



2012年9月11日 星期二

# 海南日报

B1 中国新闻

## 温家宝在外交学院为周恩来和陈毅铜像揭幕时指出 在主权和领土问题上 中国政府和人民绝不会退让半步

据新华社北京9月10日电 (记者徐松)国务院总理温家宝10日来到位于北京市昌平区的外交学院新校区,出席周恩来同志和陈毅同志铜像揭幕仪式。

1955年周恩来倡议成立外交学院并亲自题写校牌。陈毅担任外交部部长期间长期兼任学院院长。57年来,外交学院培养了包括近300位大使在内的大批外交人才,被誉为“中国外交官的摇篮”。

铜像高4.5米,以1964年周恩来、陈毅一起出访南亚时所拍摄的照片为原型设计。温家宝为铜像揭幕,全场高唱国歌,学生们深情朗诵了自己创作的配乐诗歌《永远的怀念》,表达对老一辈革命家、外交家的深切缅怀和投身外交事业、报效祖国的坚定志向。

温家宝在礼堂向师生们发表讲话。温家宝说,旧中国饱受屈辱,山河破碎,弱国无外交。中国政府和人民比任何人都珍惜来之不易的国家主权和民族尊严,即使在极其艰难困苦的情况下,也是铮铮铁骨。钓鱼岛是中国固有领土,在主权和领土问题上,中国政府和人民绝不会退让半步。

温家宝说,中国走互利共赢的道路顺应了全球化的时代潮流,也是应对国际金融危机等挑战的唯一正确选择。近年来,我们倡议和推动了一系列重大合作举措,取得显著成效,为中国经济的发展拓展了广阔空间,也为促进世界经济复苏和增长作出了贡献。

温家宝指出,当前,国际热点问题成因更加复杂,变化更加快速,影响面更广。中

国坚持独立自主的和平外交政策,根据事情的是非曲直独立作出判断,不与任何国家或国家集团结盟,积极参与国际安全合作,切实维护国家利益和世界人民福祉。

温家宝说,作为最大的发展中国家,中国全面推进可持续发展的实践是人类历史上的创举,影响广泛而深远。我们将加强与世界各国的交流互鉴与合作,为推动全球可持续发展做出不懈努力。

温家宝强调,我们要积极、主动、客观地向世界介绍中国,吸收借鉴人类一切优秀文明成果,尊重和维护文明多样性,扩大同各国的友好交往,增进相互理解。

温家宝寄语外交学院要有一流师资、一流学科、一流理念,将一流人才输送给祖国外交事业,全体师生要保持和发扬优良传统,向新的更高目标不懈努力。

温家宝最后说,毛泽东、周恩来、陈毅等老一辈革命家缔造了人民共和国,结束了近代中国一百多年屈辱的历史,也奠定了新中国外交的基础。我们要永远缅怀他们的丰功伟绩,学习、继承和发扬他们的思想品格和精神风范。经过几代人艰苦卓绝的奋斗,今天的中国已经巍然屹立在世界东方,受到国际社会前所未有的瞩目,必将发挥越来越重要的作用,中国外交有着广阔的天地,我们要抓住机遇,团结一致,乘势而上,为推进新时期中国外交的历史使命而努力奋斗。

温家宝还会见了周恩来、陈毅的亲属和外交战线老同志,向他们和外交战线全体同志致以崇高敬意和亲切问候。

### 十八大代表风采录

社区书记崔向前:

## 群众的信任 催我不断向前

据新华社贵阳9月10日电 (记者王橙澄)“向前”这个名字,铿锵有力,充满力量感,通常很难将它和眼前这位身材娇小、笑容灿烂的美女联系在一起。但,了解她的人却觉得确实“人如其名”。

在社区工作人员看来,向前书记干起工作雷厉风行,带领大家创造的基层管理“四大发明”被写入全国教材,不负“向前书记”之名;在居民心中,向前书记却是“贴心小棉袄”,是把社区从“衙门”变“家门”的亲人。

2010年,贵阳市成立碧海社区,作为城市基层管理体制改革创新的试点之一。40岁的崔向前通过公推直选,当选为社区党委书记,接下了这个没有任何经验可循的挑战。

“民有所需,我有所应。”是崔向前认准的目标。在社区初建的一年多里,她带领20多位工作人员,利用下班时间,挨家挨户走访辖区内的企业、经营户和居民,听民声、察民情。围绕着“服务、凝聚、管理、维稳”四大功能,探索出基层管理的“四大发明”:

创建“15分钟便民服务圈”,向群众提供优质服务。通过社区网站、居民QQ群、短信平台和志愿者队伍等搭建服务网络;

将党组织向小区楼道、非公企业、个体业主和流动人口延伸,提升党组织凝聚力。如今社区党员已从50多人,发展至400多人;

建立“三会一评”居民议事会制度,由居民代表参加议题收集会、讨论会、决策会和社区工作年终述职会。两年来已解决包括建立早菜市场、完善公园设施等30余项事项;

开办“四点钟加油站”,解决双职工家庭孩子下午放学后无处可去的困难。组织志愿者在社区内,为孩子们提供课后辅导、健康上网等。

短短两年间,崔向前带领碧海社区,获得“全国先进基层党组织”、“贵州省先进基层党组织”等13项荣誉和表彰。几项发明,被视为贵阳城市基层管理体制改革的样本,并被中组部写入全国教材,全面推广。

“是群众的信任让我不敢落后,不断向前。”崔向前说,自己的职责,就是提高每个群众的“幸福指数”,只有每个小家的幸福,才能聚集成祖国大家庭的和谐。

### 关注云南彝良地震

## 国家发展改革委紧急下达 云南昭通地震应急救灾资金一亿元



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

## 提醒服务 话费提醒

去营业厅查一下我的话费返还没有。

老爸,火急火燎的干嘛去啊?

真的?

不用那么麻烦。中国移动提供返话费到账提醒服务,到账自有短信提醒,放心。

耶!

当然是真的!余额不足,充值提示,流量、分钟数、短信条数等用完……都会有短信提醒哦!

太方便了!以后不用老往营业厅跑啦。

是的,坐在家里等着移动“短”你一下吧!

中国移动话费提醒服务,余额不足、缴费提示、返话费到账都会进行短信提醒。

服务实心实意,  
换您10分满意!

www.10086.cn 全国客服 10086

云南超级稻“楚粳28号”再续高产纪录

956.9公斤!



当日,农业部验收专家组在云南楚雄彝族自治州大姚县龙街乡五福村进行超级稻“楚粳28号”百亩方现场测产。专家组随机抽取3块田,采取人工收割方式进行现场实收测产。中国科学院院士谢华安宣布:云南省楚雄州超级稻“楚粳28号”百亩方现场实收测产平均亩产956.9公斤。新华社发

值班主任/黄娟 主编/黄晶

人社部副部长说

## 没有考虑提高医保个人缴费比例

下一步将着力为农民工解决相关社保制度之间的衔接工作

据新华社北京9月10日电 (记者徐博)人力资源和社会保障部副部长胡晓义在10日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说,截至8月31日,全国所有的2853个县级行政区全部启动了新农保试点,目前还没有考虑提高医保个人缴费比例。

他强调,形成合理稳定的筹资结构有助于医疗保险的可持续发展,但人社部门不会统一组织或者是设计提高个人缴费水平。

关于大病保险,胡晓义解释道,大病保险不是整个花费报销50%,而是在基本医疗保险已经报销的基础上超出的部分,

只要是合规的支出,再报销至少50%。

胡晓义透露,下一步将着力为农民工解决相关社会保险制度之间的衔接工作,如参加新农合及新农保的农民工进城务工后参加城镇职工医疗保险和养老保险问题。

同时,人社部门还要解决被征地农民的社会保障问题和这些制度之间的衔接问题。通过采取进一步措施,有效解决农民工社会保障问题。

## 农产品批发及农贸市场

## 将享三年房产税和城镇土地使用税优惠

据新华社北京9月10日电 (记者韩洁 徐蕊)记者10日从财政部获悉,从明年起,国内专门经营农产品的农产品批发市场、农贸市场使用的房产、土地,将享受三年免征房产税和城镇土地使用税优惠。

财政部、国家税务总局近日联合发布《关于农产品批发市场 农贸市场房产税城镇土地使用税政策的通知》。

根据通知,2013年1月1日至2015年12月31日期间,两部门将对专门经营农产品的农产品批发市场、农贸市场使用的房产、土地,暂免征收房产税和城镇土地使用税;对同时经营其他产品的农产品批发市场、农贸市场使用的房产、土地,按其他产品与农产品交易场地面积的比例确定免征房产税和城镇土地使用税。

## 香港特区2012年立法会选举结束

70名议员全部产生

据新华社香港9月10日电 (记者赵博 高路)香港特别行政区2012年立法会选举的投票结果10日13时50分许全部揭晓,70名候选人成功当选第五届立法会议员。第五届立法会的任期将从今年10月1日起,为期4年。

本届立法会选举中,全港合资格的登

记选民共有346万余人。据香港选举委员会主席冯骅10日下午宣布,选举最终计得约183万张地方选区选票,投票率约为53%;约167万张区议会(第二)功能界别选票,投票率约为51.9%;约15万张其他功能界别选票,投票率约为69.6%。

## 四川万源永盛煤矿煤与瓦斯突出

11人被困井下

据新华社成都9月10日电 (记者黄毅)记者从四川省安监局获悉,9月11时30分左右,四川省达州市所辖的万源市永盛煤矿+565m平硐发生一起煤与瓦斯突出事故。当班共入井24人,事故发生后有13人陆续升井,11人被困井下。截至10日

16时,被困井下的11名人员仍未被发现。据介绍,目前事故救援工作正紧张有序开展。截至10日16时,+503m水平救援巷道内施救点甲烷浓度0.1%左右,矿山救护队已清理巷道28米(事故发生后,堵塞巷道初步估计70余米)。

攀枝花肖家湾矿难追踪

## 15名相关责任人被采取强制措施

4名公职人员被停职

据新华社成都9月10日电 (记者海明威)记者10日从攀枝花市公安局获悉,该市公安机关已对肖家湾煤矿“8·29”特别重大瓦斯爆炸事故中涉嫌重大责任事故罪的15人采取了强制措施。另外,中共攀枝花市委已启动问责机制,决定对4名公职人员停职。